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Åbent Samråd i Folketingets Fødevareudvalg den 26. oktober 2006 kl. 10.00 i 

værelse S-092 

 

Spørgsmål J, K og L – indledende bemærkninger vedr. nyeste presseforly-

dende: 

 

(Det talte ord gælder) 

 

Ulovligt fiskeri: 

 

På Rådsmødet slog Danmark et stort slag for, at vi skal bekæmpe ulovligt fiske-

ri. Jeg sagde, og nu citerer jeg fra talen: 

- ”Først må jeg understrege, at jeg finder det utroligt vigtigt, at alle med-

lemslandene omkring Østersøen og Kommissionen i fællesskab tager ini-

tiativ til, hvordan man mere aktivt kan bekæmpe ulovligt fiskeri. 

- Det er simpelthen uacceptabelt, at fiskere, der overholder fastsatte kvoter, 

bliver frarøvet fangstmuligheder af fiskere, der ikke følger reglerne. Vi 

må gøre en større indsats for at komme de ulovlige fiskerier til livs.” 

- Jeg er glad for at det munder ud i en egentlig erklæring herom. 

 

Det påstås at fiskeriaftalen for Østersøen er uansvarlig og burde være stoppet: 

- Det er forkert! 

- Der er tale om en meget ansvarlig aftale, som pålægger medlemslandene 

at styrke indsatsen mod overfiskeri. Landene har et halvt år til at styrke 
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fremkomme med initiativer, der sikre en bæredygtig udvikling i Østersø-

en. 

- Formår medlemslandene ikke det, vil kvoterne bliver reduceret yderligere 

allerede i 2007, således at den samlede reduktion vil komme til at udgøre 

15 pct. i hele Østersøen. 

 

Det hævdes, at Danmark fører an, når det gælder rovfiskeri af torsk i Østersø-

en: 

- Såfremt Socialdemokraterne har oplysninger, som kan dokumentere den 

oplysning, imødeser jeg at modtage disse hurtigst muligt, så mine folk kan 

reagere herpå. Vi kender ikke til dette. 

 

Det påstås, at kontrolskibet Viben er fjernet fra Østersøen: 

- Det er forkert, men en fantastisk ”god” historie. 

- Tværtimod erstattes Viben i december i år af et nyt og mere effektiv kon-

trolskib. 

- Fiskeridirektoratet ønsker herudover at erstatte det andet kontrolskib i 

Østersøen – Havørnen – med endnu et skib af Viben-klassen. Dette beror 

imidlertid på Redningsrådets analyse af redningsberedskabet. Når den fo-

religger må vi se på sagen. 

 

Lystfiskerne og fiskerikontrollen: 

- Andre som ofte ytrer sig om kontrollen er lystfiskerne. 

- På TV2 Nord kunne man i går aftes se et indslag, hvor lystfiskerne gav 

udtryk for, at de selv måtte udøve kontrol med ulovlige garn, fordi fiske-

rikontrollen angiveligt svigter. 

- Men samtidig var der også i går aftes på en anden TV2-region – nemlig 

TV2 Øst – et indslag om alle ulovlige garn og ruser, som Fiskerikontrol-

len i øjeblikket hiver op af vandet. 


